

本周全省将有两次降水

平均气温正常

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)根据省气象台昨日下午提供的一周天气预报表明,本周全省降水量略偏少,周平均气温正常,不过全省将先后出现两次降水天气,提醒人们要注意出行安全,做好防

雷准备。记者从气象了解到,由于受局部地区冷暖强对流的影响,在夏日常常会出现阵雨或雷阵雨天气。气象部门预计,本周全省降水量略偏少,周平均气温正常。周平均气温:西部山区和东

北部17℃~18℃,其他地区19℃~20℃。周内极端最高气温:全省32℃~34℃。主要过程预报如下:周三前后,全省多云转阴,大部分地区有阵雨或雷阵雨。全省自北向南先后转偏北风4级左右。周末,北部多云转

阴,有阵雨或雷阵雨,雷雨时有短时大风等强对流天气;其他地区多云间阴。周内其他时间全省以晴到多云天气为主。

今明两天,我市以多云为主,最低气温11℃~12℃,最高气温24℃~25℃。

娱乐场所启动阳光工程

倡导阳光管理、阳光经营、阳光服务与阳光消费

本报讯(记者 左丽慧 通讯员 付勇 赵榕)为响应文化部、中央综治办、公安部等部门《2008~2010年全国娱乐场所阳光工程实施方案》,倡导阳光管理、阳光经营、阳光服务与阳光消费,实现我市娱乐行业可持续发展,昨日我市在市科技馆广场隆重举行了“郑州市2008阳光娱乐主题宣传周”活动启动仪式,这也意味着为期三年的“娱乐场所阳光工程”在我市正式启动。市人大常委会副主任雷志出席仪式,市文化局、综治办、公安局、工

商行政管理局、版权局、环保局、卫生局主管领导和相关执法人员参加了集中宣传仪式。

截至目前,我市娱乐场所已达到383家(含县市区),从业人员1万余人,投资额71200万元,经营面积15万余平方米,平均每天消费人数达5万余人次,全年主营收入36400万元,主营营业收入及附加4550万元,娱乐市场日臻繁荣,已在我市第三产业中占有十分突出的位置。但同时,娱乐场所中也凸

显了无照经营、经营混乱、知识产权保护不力、“黄、赌、毒”等违法犯罪活动猖獗等问题。

对此,我市相关管理部门积极加强舆论宣传,开展“2008阳光娱乐主题宣传周”活动,倡导守法经营、文明娱乐,使阳光娱乐的理念深入人心;积极开展人民群众广泛参与的“阳光金曲”“阳光娱乐场所”等评选活动,制定和推广《郑州市娱乐场所管理行业标准》;全面推进“全国卡拉OK内容管理服务系统”在我市的

建设,依法加强对卡拉OK场所经营内容的监管,提高娱乐场所知识产权保护水平;积极探索建立以管理部门依法管理为主,娱乐业协会行业自律、娱乐场所规范经营和全社会共同监督相结合的长效管理机制,为娱乐场所的规范有序和健康发展创造良好的环境。

宣传周启动仪式上,娱乐行业从业人员代表向社会承诺了开展“娱乐场所阳光工程”的决心和信心,并宣读了“阳光娱乐经营倡议书”。

省卫生厅有关负责人在线网谈 我省没有手足口病重危死亡病例

本报讯(记者 汪辉)5月10日下午3时,省卫生厅副厅长刘学周做客网站,与网友进行在线交流,共同探讨目前大家关注的手足口病相关问题,帮大家解惑释疑。

常发于5岁以下儿童

刘学周说,手足口病是由肠道病毒感染引起的临床症候群,临床表现多样,但大多数病例以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主要特征,因此称为手足口病。常发于5岁以下儿童,是一种常见病、多发病,多数病例临床表现较轻,病程大多在5至7天。少数病例出现呼吸、循环、中枢神经系统损害,引起肺炎、心肌炎、肺水肿、弛缓性麻痹等症状,个别重症患儿病情进展快,导致死亡。

5到7天可自行康复

手足口病病情一般不严重,从医学上讲是一种自限性的病毒性疾病,临床上没有特殊的治疗手段,几乎所有病人不需治疗,5~7天就可以自行康复。一旦怀疑孩子得了手足口病,家长不要慌张,重点注意观察孩子的情绪变化,如果孩子出现“打蔫”现象,一定要及时到医院就医。

手足口病可再次感染

“得过手足口病的人并不具有免疫力,还可能因为感染其他型别的病毒,再次患手足口病。”刘学周解释说,一般人群对肠道病毒普遍易感,感染后可获得免疫力,但这种免疫力是单一的,对其他病原型还有可能被感染。

不会在人与人之间传播

刘学周表示,手足口病传染性为中度,主要通过直接接触感染者的唾液、疱疹液、粪便等分泌物和排泄物,或者间接通过感染者使用过的毛巾、水杯、玩具等物品,使病毒进入口中而感染。患者也可能通过咳嗽、喷嚏、谈话等经呼吸道传播。手足口病不会在人和动物或宠物间传播。

手足口病可防可治

尽管目前还没有针对手足口病的疫苗和特效治疗药物,但刘学周说,只要做好个人卫生、环境卫生、食品卫生,就可以有效预防,降低被感染的风险。

儿童、家长、托幼机构工作人员要勤洗手,养成良好的卫生习惯。一旦发现疱疹性患儿,要进行家庭隔离治疗。尽量避免带孩子出入人群拥挤、空气不流通的公共场所,不要与疑似患儿接触。生病时,要尽快就医,请假在家多休息,注意居家环境卫生清洁和通风。

我省尚未有死亡病例

目前我省临床报告的手足口病都是轻型病例,呈散发状态,不是集中暴发,没有重症病例,没有死亡病例。刘学周说,省委、省政府高度重视我省手足口病的防控工作,卫生部门已成立了手足口病防控领导小组,组建了各级预防控制和医疗救治小组,制订并印发了防治技术方案,迅速完成各级医务人员专业培训,能够做到早发现、早报告、早治疗,坚决防止手足口病在我省蔓延和流行。

金悦利湾鱼翅鲍鱼酒店 阻挠税务查账 无视警方协调

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘琰)昨日,记者从郑州市地税局了解到,5月9日,郑州市地税局稽查人员到未来路与纬四路交叉口附近的金悦利湾鱼翅鲍鱼酒店(以下简称“金悦利湾酒店”)查账时,僵持近6个小时,酒店方仍不提供酒店账册。稽查人员依法调取相关涉税资料时遭阻挠。

9日11点50分,郑州市地税局稽查人员按照省地税局的统一部署,来到金悦利湾酒店进行正常的纳税检查。稽查人员出示证件后,酒店员工称,其负责人出差在外,会计也不在,已经联系过经理,3分钟后马上就到,让稽查人员等待。12点40分左右,稽查人员在酒店六楼检查电脑账册时,该公司拉闸断电。此时,该酒店的负责人

和会计仍未露面,该酒店多次以再等3分钟为由,让稽查人员等待,不提供相关账册。直至下午3点半左右,酒店经理仍未露面。稽查人员依法调取的相关涉税资料并向酒店方开具了“调取账簿资料清单”,经该公司一名负责人清点后签字确认。

稽查人员将涉税资料搬到楼下后准备装车调走。就在这时,几名酒店员工冲出酒店,把已经搬上车的涉税资料强行搬了下来,同时还用手机对着稽查人员和办案车辆进行拍照和录像。面对阻挠,稽查人员拨打了110报警。下午4点半,郑州市公安局未来路派出所民警赶到现场,对该酒店进行协调,但是该店员工依旧不听。直到下午5点半,稽查人员才调走金悦利湾酒店相关涉税资料。

查出长垣美食林 假发票千余份 经理偷偷溜走

本报讯(记者 卢文军 通讯员 邱艳)昨日,记者从郑州市地税局获悉,5月7日,郑州市地税局稽查局与地税局发票管理局、公安机关联合对举报案——长垣美食林饭店使用假发票行为进行了检查,查出假发票千余份,经理趁人不注意偷偷溜走。

5月7日中午,稽查人员来到郑州市沙口路上的长垣美食林饭店。稽查人员先对吧台进行了检查,从吧台搜出了近200份发票,经地税局票管局税务人员鉴定均为假发票,并发现这些发票假得离谱。税务人员说:“我们就没有印过这样的发票,发票要么是十元,要么是壹元,这是壹十元,就没有这样的版本。”

随后稽查人员对该公司的财务室进行检查,但门从里边反锁着。在民警的催促下,该店老板从里边将门打开。此时,地税稽查人员在房间窗户夹层发现了两本饭店的账册,又在抽屉里发现了用信封装起来的发票,经鉴定均为假发票,共计900多份,总额12万多,还发现了一枚专门在假发票上使用的假章,显然,这家饭店为使用假发票做好了准备。这时,经理竟然趁人不注意偷偷溜走了。

直至下午4点半,稽查人员从长垣美食林共查出假发票千余份,依法调取了其相关涉税资料,目前此案正在进一步查处中。

母爱永恒



昨日是母亲节,市民纷纷来到郑州森林公园的健康大钟前,撞响大钟为母亲祈福。图为一对母女一同撞钟祈求幸福健康。本报记者 李利强 摄



左图:金水区四中将每年的母亲节定为“问候日”,倡导学生用对父母的问候表达感恩之情。一声谢谢,一个亲昵的举动,孩子们向母亲送去节日的问候。本报记者 覃岩峰 摄



昨天,我市2000多名市民在滨河公园爱馨老年公寓参加了“享受阳光,感恩母亲”报亲恩大型公益活动,公寓组织了文艺团体表演节目,让现场的每个母亲过了一个美好的节日。本报记者 靳刚 实习生 冯春利 摄



昨日,大学路办事处新华社区表彰了几位“爱心母亲”和“好邻居”,为她们颁发证书、送去鲜花祝福。本报记者 安群英 摄

巨大多囊肾 5.35 千克 市七院成功为患者切除

本报讯(记者 汪辉 通讯员 侯惠霞)来自山西农村33岁的患者刘女士,由于患多囊肾,导致腹大如孕。5月9日,市七院成功为她切除了一个重达5.35千克的巨大多囊肾。

据刘女士介绍,5年前她腹部发现一肿块,在当地医院检查后诊断为多囊肾,未予重视,随后腹部日渐隆起,并伴血压升高。两个月前,因乏力、尿血、腹部饱胀,不能进食才到郑求医。4月30日她来到市七院。经检查,患者腹部隆起如足月龄孕妇,占满整个腹腔,已严重影响呼吸、循环和消化系统,出现肾功能损害、肉眼血尿和尿毒症。B超

检查为右侧巨大多囊肾,盆腔积液。

如此巨大的多囊肾,手术切除风险较大。5月9日,该院泌尿外科主任王安安亲自主刀,在全麻下为该患者施行了多囊肾切除术。经过2.5小时的手术,将一个重达5.35千克的巨大多囊肾顺利切除。目前患者生命体征平稳,正在康复中。

据王安安介绍,多囊肾是一种隐性遗传性肾脏疾病。他建议患者发现多囊肾后,应定期复查,如果发现尿异常、血压升高等轻度肾功能损害症状,即应尽早治疗,切忌养痍遗患,造成不可逆性肾脏损害。

“猴加官”绝活谁来传承?

本报记者 靳刚 实习生 冯春利 文/图

昨天下午,记者在紫荆小区的家里见到了魏义民。今年81岁的魏老精神非常好,他翻箱倒柜把他制作“猴加官”的工具、制作好的“猴加官”以及获得的各种奖状统统搬了出来。

绝活列为省级保护项目

记者看到,魏老的这手绝活受到了全国多家单位的认可和关注。2006年,中央电视台一频道和四频道的记者专门来到郑州,为其拍摄了30分钟的专题节目,并多次在中央电视台播放。

2005年,他在森林公园摆摊,以一个10元的价格销售,想看看群众对这玩具的认可度,没想到3天就卖出去了200多个。

2007年,中原民间工艺美术展览中,他的这手绝活获得了金奖。

今年,他的这手绝活“猴加官”作为郑州4个人选项目之一,将被送去参加文化部民族民间文艺发展中心与省文化厅举办的“2008年澳门河南春节民俗展”。今年2月,他的这手绝活被定为省级保护项目。

愿意把绝技转让出去

“猴加官”是豫中地区独有的民间特色工艺品,有近300年的历史,这种玩具在玩耍时很有意思,一只制作精美的泥猴,手中捧着一个京剧脸谱,通过玩耍人的操作,可以自己把脸谱戴在脸上或取下。

“猴加官”是取其谐音“侯加官”,暗示官上加官的意思,以表示庆祝祝福,是一种很喜庆的传统玩具。

管城区文化馆的资料显示,目前全国已知的还在制作“猴加官”的只有魏义民一人。

1942年,14岁的魏义民在家乡南阳跟随一位民间哑巴艺人学习制作和玩耍“猴加官”,两年后师傅因病去世。“和我一起学习的还有两个师兄,但他们现在也都去世了,全国会这门手艺的只剩我自己,这门手艺要是失传了,就可惜了,现在只要有人真心愿意学,我把手艺全教给他。哪怕把专利转让给他,我也愿意。”魏义民毫不犹豫地说。



昨日上午,市妇幼保健院20多名护士和保健医生来到市福利院,为福利院的孤寡老人和孤残儿童免费检查身体,并为小朋友们送来了小型运动器材和玩具等。

本报记者 汪辉 通讯员 卜春梅 摄